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Probabilità e vettori

Correzione degli esercizi 5, 7, 8, 9, 11 del foglio di esercizi Ex. 4.

1. Determinare lunghezza, direzione e verso dei seguenti vettori: v = (0,−1), z = (3, 0), w = (4, 2).

2. Determinare lunghezza, direzione e verso dei vettori v = (−1,−2), z = (3,−2), w = v + z, u = v − z.
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2), w = (3, 1), determinare l’angolo che formano con l’asse x.

4. Determinare il vettore v di modulo |v| = 10 che forma un angolo di π
6 con l’asse x.

5. Determinare le componenti dei vettori v, z sapendo che v forma un angolo di π
4 con l’asse x, z forma un angolo

di 3π
2 con l’asse x e |v| = |z| = 2. Quali sono le componenti di w = v + z? Quanto vale il prodotto scalare v · z?

6. Dati i vettori v = (1,−2, 3), z = (k, 1,−1) e w = (−2, 4, 6) determinare, se esiste, il valore k ∈ R tale v ⊥ z e

w ⊥ z (il simbolo ⊥ vuol dire ”è perpendicolare a”).

7. Sono assegnati i vettori nel piano v = (−1, 4), z = (2, 1) e w = (1, 2).

• Esistono valori del parametro k ∈ R per i quali u = v + kz è parallelo a w?

• Verificare se w si può riscrivere come combinazione lineare di v e z, ovvero se esistono dei valori γ, λ ∈ R
tali che γv + λz = w.
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